



Οι δύο όροι της Κύπρου

Των **ΤΖ. ΚΡΙΘΑΡΑ & Δ. ΠΑΝΑΝΟΥ**
politiki@realnews.gr

Στην αγορά 50.000 δόσεων του ρωσικού εμβολίου Sputnik-V αναμένεται να προχωρήσει τις επόμενες ημέρες η Κύπρος, στο πλαίσιο διμερούς συμφωνίας με τη Ρωσία. Παράλληλα, υπάρχει ήδη προσυμφωνία να αγοραστούν και άλλες 50.000 δόσεις εφόσον κριθεί απαραίτητο.

Τη συμφωνία για την προμήθεια των ρωσικών εμβολίων χειρίστηκαν τα υπουργεία Υγείας και Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Οι όροι που έχουν τεθεί από πλευράς Κύπρου είναι το εμβόλιο να έχει λάβει προηγουμένως την έγκριση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (EMA) και η Ρωσία να είναι σε θέση να χορηγήσει άμεσα τις ποσότητες των εμβολίων.

Όπως αναφέρουν οι πηγές από τη Λευκωσία, η συμφωνία με τη Ρωσία κινείται στο πλαίσιο των προσπαθειών της κυβέρνησης να εξασφαλίσει ικανοποιητικό αριθμό εμβολίων λόγω των καθυστερήσεων και των προβλημάτων που παρουσιάζονται, ενώ διευκρινίζουν ότι η ποσότητα των εμβολίων που θα παραγγελθεί θα εξαρτηθεί από τον χρόνο έγκρισης του εμβολίου από την Ε.Ε., αλλά και από τη δυνατό-

τητα άμεσης παραγωγής τους. Σημειώνεται ότι η Κύπρος έχει εξασφαλίσει διπλάσια εμβόλια σε σχέση με τον πληθυσμό της, με σκοπό να υπάρχει επάρκεια. Συνολικά, παραγγέλθηκαν 3,5 εκατ. δόσεις που μπορούν να καλύψουν τον εμβολιασμό 1,7 εκατ. ατόμων.

Πώς η Μεγαλόνησος εξασφάλισε 100.000 δόσεις του Sputnik-V και ποιες άλλες χώρες της Ε.Ε. σχεδιάζουν να το προμηθευτούν και να προχωρήσουν στην παραγωγή του

τητα άμεσης παραγωγής τους.

Σημειώνεται ότι η Κύπρος έχει εξασφαλίσει διπλάσια εμβόλια σε σχέση με τον πληθυσμό της, με σκοπό να υπάρχει επάρκεια. Συνολικά, παραγγέλθηκαν 3,5 εκατ. δόσεις που μπορούν να καλύψουν τον εμβολιασμό 1,7 εκατ. ατόμων.

Παραγγελίες

Την ίδια στιγμή, όλο και περισσότερες χώρες της Ευρώπης στρέφονται στη Μόσχα για παραγγελίες του Sputnik-V. Μέχρι πρότινος, οι χώρες της Γηραιάς Ηπείρου ήταν ιδιαίτερα επιφυλακτικές απέναντι στο εμβόλιο που ανέπτυξε το ρωσικό Ινστιτούτο Ερευνών Γκαμάλεγια, λόγω της έλλειψης δημοσιευμένων επιστημονικών ευρημάτων για το τρίτο στάδιο των κλινικών δοκιμών. Το κλίμα άρχισε να αλλάζει μετά τη δημοσίευση μελέτης στο έγκυρο επιστημονικό περιοδικό «The Lancet», σύμφωνα με την οποία η αποτελεσματικότητα του Sputnik-V ανέρχεται στο 91,6% στα συμπτωματικά κρούσματα της COVID-19.

Πλέον, η Ρωσία δεν συζητά μόνο την πώληση εμβολίων σε χώρες της Ευρώπης, αλλά και το ενδεχόμενο της συμπαραγωγής. Το Ρωσικό Ταμείο Άμεσων Επενδύσεων (RDIF) ανακοίνωσε πως έχει έρθει σε συμφωνία με

φαρμακοβιομηχανίες στη Γαλλία, στη Γερμανία, στην Ισπανία και στην Ιταλία για την παραγωγή του Sputnik-V στις επικράτειές τους. Κρατικοί αξιωματούχοι αυτών των χωρών περιορίστηκαν στο να επιβεβαιώσουν τη διεξαγωγή συζητήσεων με τη Μόσχα για το ζήτημα της συμπαραγωγής, καθώς αναμένουν την έγκριση του EMA. Οι ρωσικές Αρχές δηλώνουν πως θα είναι έτοιμες από τον Ιούνιο να παράσχουν εμβόλια για 50 εκατομμύρια Ευρωπαίους, ενώ οι χώρες που έχουν διαπραγματευτεί απευθείας με τη Μόσχα -και όχι στο πλαίσιο των συμφωνιών της Ε.Ε.-

θα αρχίσουν να παραλαμβάνουν τα εμβόλιά τους πολύ νωρίτερα.

Η αρχή για το Sputnik-V στην Ευρωπαϊκή Ένωση έγινε με την Ουγγαρία και τη Σλοβακία, που παρήγγειλαν αμφότερες δύο εκατομμύρια δόσεις του εμβολίου και έχουν ήδη παραλάβει τις πρώτες παρτίδες. Ακολου-

θως, η Τσεχία και η Κροατία εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους για την αγορά του ρωσικού εμβολίου, ακόμη και αν δεν λάβει την έγκριση του EMA, ενώ η Αυστρία δηλώνει πρόθυμη να αγοράσει το Sputnik-V αμέσως μόλις θεωρηθεί ασφαλές από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων.



Στη μάχη κατά των ιών χρειαζόμαστε δυνατά "όπλα"

ΤΑ ΑΠΟΛΥΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΕΡΑ ΕΞΑΛΕΙΦΟΥΝ ΤΟ 99,99% ΜΙΚΡΟΒΙΩΝ & ΙΩΝ

Σήμερα περισσότερο από ποτέ, η ποιότητα του αέρα κάθε εσωτερικού χώρου είναι απαραίτητη. Τα συστήματα καθαρισμού αέρα της PureAirLab αιχμαλωτίζουν το 99,99% υπέρλευπων μικροβίων, ιών και σωματιδίων έως 0,007μm. Η κατοχυρωμένη πρωτότυπη τεχνολογία DFS αποδεδειγμένα εξαλείφει ιούς μεγέθους 0,05μm - 0,2μm, όπως ο SARS-CoV-2, από την πρώτη κιόλας διέλευση του αέρα από το σύστημα. Τώρα όλοι μπορούμε να αναπνεύσουμε ελεύθερα σε εσωτερικούς χώρους και να νιώθουμε ασφαλείς.

← **COMPACT DFS**

PureAirLab
ultimate air purification systems

Αιχμαλωτίζουν το 99,99% ιών & μικροβίων

Με DFS (Disinfecting Filtration System) κατοχυρωμένη πρωτότυπη τεχνολογία

40 φορές πιο αποτελεσματική φίλτραση από το πρότυπο HEPA

Τοποθετημένα στα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας

DELUXE DFS

COMPACT DFS

PureAirLab
ultimate air purification systems